

## Росстат заявляет о стремительном «вымирании» сибирских регионов

Росстат подвел итоги демографической ситуации в первом полугодии 2011 года. Результаты оказались не слишком утешительными, особенно для сибирских регионов.

Безоговорочным лидером по вымиранию населения в СФО оказалась Кемеровская область. За прошедшие шесть месяцев в области родился 17 061 человек. Казалось бы, цифра немаленькая, но если сравнить с количеством умерших, а это 22 110 человек, убыль населения весьма ощутима – за полгода население Кузбасса сократилось на 5049 граждан. Причем причина убыли именно в смертности, показатель которой в регионе самый высокий среди соседей – 3,7 человека на одну тысячу населения. При этом по рождаемости Кузбасс неизменно остается твердым середнячком.

Впрочем, ситуация в близлежащих регионах выглядит не менее печально. Например, Новосибирская и Омская области на каждой тысяче потеряли 1,1 человека. В Красноярском крае - 0,3 человека.

Чуть лучше ситуация в Томской области. Там за первое полугодие рождаемость (6727) все же превысила смертность (6427). Таким образом, прирост оставил 0,6 человека на тысячу населения. Отнюдь не плохо полугодие сложилось и для Иркутской области. При рождаемости 18 240 человек и смертности 17 329 человек прибыль населения оказалась в ощутимом плюсе. В то же время, как уже сообщал портал "СибИнфо", в долгосрочной перспективе ситуация в Приангарье не такая уж и радостная. За последнее десятилетие количество жителей области сократилось на 10%.

Пока в других регионах лишь сокрушаются над цифрами, Алтайский край приступил к решительным действиям. Подсчитав, что в ближайшем будущем регион может столкнуться лицом к лицу с демографической ямой, координационный совет по реализации региональной целевой программы "Демографическое развитие Алтайского края на 2011-2015 годы" решил действовать активнее.

В контексте того, что "количество молодых рожениц в крае будет уменьшаться, а мы опять делаем упор только на молодых девочек", глава "Поддержки общественных инициатив" Светлана Чуракова заявила: "Мы должны надеяться не на них, а на тех, кому сейчас 35, а возможно, и 40, так как возраст рожениц у нас постоянно уменьшается". Она предложила предусмотреть меры по укреплению здоровья женщин в указанном возрасте, чтобы увеличить рождаемость в Алтайском крае и искоренить такой термин, как "старородки".

Разумеется, предложенный способ решения демографических проблем не единственный. Полпред Президента в СФО Виктор Толоконский видит больше пользы в развитии инфраструктуры и повышения социально-экономической привлекательности региона. Это должно увеличить миграцию в округ.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [VKонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)